

Родителям на заметку!

*Основные маркеры наличия отклонений в развитии ребенка,
на которые родителям следует обратить внимание:*

- ребенок не реагирует на свое имя к 12 месяцам;
- не гулит к 12 месяцам;
- не подражает к 12 месяцам (например, когда мама машет рукой, а малыш в ответ – нет);
- не говорит отдельными словами к 14 месяцам;
- не показывает пальцем на предметы, чтобы привлечь внимание родителей, к 14 месяцам;
- не говорит полными предложениями к 24 месяцам;
- теряет приобретенные речевые способности в любом возрасте;
- тратит много времени, расставляя предметы;
- постоянно играет в однообразные и манипуляторные игры;
- не демонстрирует постоянного зрительного контакта;
- не улыбается, когда улыбаются ему;
- демонстрирует стереотипные движения тела или вокализации;
- не интересуется другими детьми и предпочитает играть один.

Если большинство из этих маркеров характеризует вашего ребенка, то вам незамедлительно нужно обратиться за помощью к дефектологу.